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ZE ZAJÍMAVOSTÍ OSTROVA – SANKTUSOVÁ VĚŽIČKA 

V některém z minulých čísel Zpravodaje jsem psal o kostelní věži. Na dobové fotografii 
jsou vidět ale věže dvě. V druhém případě se jedná o Sanktusovou věžičku, 
tzv. „Sanktusník“. Tato malá věžička bývá na kostelích umisťována na hřebeni hlavní lodě 
anebo nejčastěji nad hlavním oltářem. Býval zde obvykle malý zvon, který se užíval při 
zpěvu Sanctus (odtud název věžičky) a při pozdvihování. Zvon byl obsluhovaný přímo 
zevnitř kostela, a u menších kostelů a vesnic byl většinou jediným zvonem.  

Používání zvonu v Sanktusové věžičce se postupně vytratilo, přispěla k tomu i opatření 
II. Vatikánského koncilu. Použiji slova našeho otce Pavla: před II. Vatikánským koncilem 
kněz sloužil liturgii jako pastýř zády k věřícím, nyní je kněz otočený čelem a liturgie se 
slouží jako společenství. Tyto a další změny také plynoucí v úpravě přesbytáře našeho 
kostela, byly provedeny za působení kněze P. Jiřího Mikuláška z Jedovnic v letech (1974–
1978). V roce 1979 byla vyměněna azbestová krytina kostela za plechovou. Naši 
domněnku, že při této úpravě byla Sanktusová věžička zrušena, mi pamětník potvrdil. Zvon 
ze Sanktusové věžičky jako jediný přežil II. světovou válku, protože nebyl zabaven pro 
válečné účely. A právě tento zvon, původně pocházející ze Sanktusové věžičky, dnes slouží 
jako tzv. „umíráček“. 

 

 

 

 
 

Ing. Jiří Pernica, člen rady městyse 
Výpisky z kroniky farnosti, Mgr. Z. Svobodová 2016 
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POHLED DO HISTORIE NAŠÍ OBCE – UDÁLOSTI ROKU 1985 

40. výročí osvobození vlasti Sovětskou armádou. 

40 let cestou ke svobodě 

Boje za osvobození Československa tvoří nedílnou součást celkového úsilí Rudé 
armády, zaměřeného na likvidaci hitlerovského fašismu. Jsou součástí velkého 
internacionálního poslání, které splnila sovětská vojska ve druhé světové válce. Sovětští 
vojáci prokazovali v bojích nesčetné příklady hrdinství, statečnosti a odvahy. Vojska Rudé 
armády musela na svém postupu překonávat nesčetné řeky, hluboké lesy, mohutná horská 
pásma i železobetonová opevnění. A právě v těchto těžkých a složitých podmínkách se 
projevovaly vysoké morální politické a bojové kvality sovětských i našich vojáků, kteří se 
nezalekli žádných překážek a čestně, do posledního písmene, splnili svou povinnost.  

Osvobozovací boje na území ČSSR vyžadovaly nejen vysoké morálně bojové kvality, ale 
i znalost sovětské vojenské vědy a umění. Boje na našem území trvaly téměř 8 měsíců. 
Za 234 dnů pronikla Rudá armáda do hloubky více než 800 km a osvobodila téměř celé 
Československo. Náš lid si nejen hluboce váží bratrské pomoci sovětského lidu, ale je si 
vědom i toho, že Sovětský svaz poskytl svoji pomoc v době nejtěžší a v podmínkách pro něj 
značně nevýhodných. V měsíci lednu 1945 proběhla mohutná zimní ofenziva u města Jaslo 
na polském území, které se zúčastnili českoslovenští dělostřelci. 

Oslavy v naší obci 

U nás proběhly oslavy ve spolupráci se ZO KSČ, MNV a společenskými organizacemi 
Národní fronty. Svou účastí a vzornou organizovaností prokázali naši občané, děti a mládež 
trvalou vděčnost našim osvoboditelům a dík za šťastný život v současnosti. Vraťme se 
k některým nejvýznamnějším akcím z naší obce. Oslava 1. máje ve středisku v Jedovnicích 
prokázala vzornou připravenost složek Národní fronty do prvomájového průvodu. Průvod 
byl pestrý, výzdoba aktuální a dobře promyšlena. Dne 6. 5. 1985 se konal tradiční 
lampiónový průvod obcí, zakončený mírovým táborovým ohněm a oslavou. V letošním 
roce se uskutečnila manifestace u obnoveného pomníku padlých, kde byla odhalena 
pamětní deska. Manifestace dále pokračovala u táborového ohně. V hlavním projevu 
vystoupil předseda ZO KSČ v Ostrově soudruh Mrázek a vzpomněl velkých zásluh Sovětské 
armády za naše osvobození. V kulturním programu vystoupili žáci a pionýři naší ZŠ. 
Zvukovou aparaturu zabezpečovali soudruzi ze Svazarmu. 

Celoobecní oslava 40. výročí osvobození se konala 10. 5. 1985. Po kulturním vystoupení 
žáků ZŠ přednesl hlavní projev předseda MNV soudruh Svoboda. Rovněž jeho slova 
zdůraznila velký podíl Sovětské armády na našem osvobození. Připomíná dále historická 
data národního osvobozeneckého boje našeho lidu, hovořil o létech budování obce, 
o záslužné činnosti funkcionářského aktivu. Na této slavnosti byla předána ostrovským 
dlouholetým funkcionářům a aktivním občanům vyznamenání ke 40. výročí osvobození, 
dále čestná uznání ZO KSČ v Ostrově a pamětní listy MNV v Ostrově. Téhož dne 10. 5. 1985 
projížděla naší obcí štafeta míru a přátelství, organizována OV SPB a OV Svazarmu 
v Blansku. 

Sled oslav a akcí k tomuto výročí završily spartakiády v Rájci, v Jedovnicích a v Blansku. 
Ve dnech 17. – 19. 5. 1985 se konal v naší obci celorepublikový závod X. ročník memoriálu 
R. Terrera. Slavnostního zahájení před budovou MNV se zúčastnili přední funkcionáři 
okresu. Celkem startovalo 182 závodníků, závod dokončilo 179 závodníků. 
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Další akcí, kterou pořádal SPOZ v naší obci, bylo setkání občanů a občanek 12. 5. 1985, 
kteří se narodili v r. 1945 a letos se dožijí 40 roků. Setkání se uskutečnilo u obřadní síni 
MNV. Dostavilo se celkem 16 občanů. V projevu k přítomným vystoupil předseda MNV 
soudruh Svoboda. Účastníci setkání obdrželi pamětní listy ke 40. výročí osvobození. 

Sbor pro občanské záležitosti 

Koncem června letošního roku se uskutečnil v místní obřadní síni na MNV slavnostní 
akt – předání vysvědčení žákům 8. ročníku a předání občanského průkazu. Tato malá 
slavnost má již v naší obci svou tradici, ve které budeme i v příštích létech pokračovat. 
Po slavnostním nástupu žáků 8. ročníku si všichni přítomní vyslechli slavnostní projev a 
současně i rozloučení předsedy MNV soudruha Svobody. V kulturním programu vystoupili 
spolužáci se zajímavým, až dojemným, pásmem, kterým se se spolužáky rozloučili. 
Na všechny přítomné vždy hluboce zapůsobí rozloučení žáků 8. ročníku, které je 
směrováno do řad rodičů, učitelů, rodné obce a končí poděkováním za vše dobré, co bylo 
pro děti vykonáno. V průběhu slavnostního aktu byl předán 1 občanský průkaz žákovi 
Kučerovi z Vilémovic. Poslední vysvědčení předali předseda MNV, třídní učitelka 
a předsedkyně SPOZ. 

Volba prezidenta 

Dne 22. 5. 1985, poslanci našeho nejvyššího zastupitelského sboru se shromáždili na 
Pražském hradě, aby naplnili jedno z nejzákladnějších ústavních práv – zvolili na příští 
pětileté funkční období prezidenta Československé socialistické republiky.  

Volba prezidenta ČSSR se koná tajným hlasováním. Ve zvolení je potřebný souhlas 
třípětinové většiny poslanců Sněmovny lidu a třípětinové většiny poslanců Sněmovny 
národů, zvolených jak v České socialistické republice, tak i ve Slovenské socialistické 
republice. Poslanci obou sněmoven tajnou volbou jednomyslně zvolili prezidentem 
Československé socialistické republiky na příští funkční období generálního tajemníka UV 
KSČ a předsedu ústředního výboru Národní fronty ČSSR soudruha Gustáva Husáka. 

Plenární zasedání MNV 

Plenární zasedání MNV se konalo 26. 7. 1985. Na programu byla podána zpráva o 
činnosti rady, kterou přednesl soudruh Ing. Musil. Soudruh předseda zhodnotil činnost 
orgánů MNV za první pololetí 1985, včetně skládání účtů poslanců. Uvedl, že plenární 
zasedání se uskutečnila všechna ve stanovených termínech, dvě veřejné schůze s účastí 
316 občanů, hovory s mládeží, plnou aktivitu vykazují všechny komise, které se sešly každý 
měsíc s účastí 81 %.  

Soudružka Jelínková informovala o plnění plánu a rozpočtu za první pololetí 1985. 
Příjmy jsou plněny dobře, některé jsou dokonce překročeny, nejsou však plněny poplatky 
hřbitovní. V čerpání výdajů nejsou závaznější problémy. Nízké čerpání je na akci „Z“ 
prodejen z toho důvodu, že práce byly zahájeny až v měsíci květnu, pro nepřízeň počasí. 
Zatím není čerpáno na kapitole kultura – asanace přístřešku staré školy. Předseda 
výstavby soudruh Gric přednesl zprávu o plnění budovatelských úkolů letošního roku. 
Na prodejně jsou dokončeny základy a pokládá se kanalizace, je zde však malá aktivita 
občanů. Daleko aktivnější jsou požárníci, kteří na požární nádrži na „Končinách“ již 
odpracovali 715 h. Asanace budovy staré školy bude zahájena, současně bude provedeno 
dokončení napojení zdrojů pitné vody. MNV obdržel finanční prostředky na zbudování 
kanalizace v ulici „Sadová“ a „Farská“, kde je nutno zahájit práce. 
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Ve zdravotnictví dochází k určitým změnám. Na místo Dr. Zemanové nastoupil 
Dr. Hemzal. Na dětskou léčebnu nastoupil místo Dr. Říčného Dr. Slavík. 

Dále byl v diskuzi zhodnocen minulý školní rok a podána informace o nových 
učitelkách, které nastoupí za odcházející. V tomto roce nebudou spojovány třídy na prvním 
stupni. 

Uznání za práci s dětmi a mládeží 

Při příležitosti Mezinárodního dne dětí, předal člen POV KSČ a předseda ONV Josef 
Přibyl za účasti ved. taj. OV KSČ a předsedy OV NF Vl. Krátkého dne 3. 6. 1985 čestná uznání 
rady ONV dvanácti jednotlivcům a třem kolektivům za obětavou práci s dětmi a mládeží. 
Toto uznání také obdržela naše občanka – učitelka soudružka Františka Černá z čísla 350. 
Další čestné uznání rady ONV také obdržela ZO SPB v Ostrově za příkladnou práci. Toto 
vyznamenání převzal zasloužilý člen KSČ s. Josef Novák z čísla 304. 

Ing. Ondřej Hudec, starosta 

KULTURA V NAŠÍ OBCI 

Nejen chlebem je živ člověk… Kromě starostí o zabezpečení rodiny je potřeba občas 
vypnout, zabavit se, přijít na jiné myšlenky, sejít se s přáteli a známými. 

V naší obci se kromě hasičů a sportovců snaží také kulturní komise o to, aby měli 
občané příležitost k pobavení a oddechu. 

Přestože občas slyšíme: „tady u nás se nic neděje“, oblíbenými jsou zájezdy do divadel, 
poznávací zájezdy (jeden máme v brzké době před sebou) i různá kulturní vystoupení. 
I když musíme podotknout, že ačkoliv se snažíme vybrat taková vystoupení, aby byla 
uspokojena většina veřejnosti, často se stává, že návštěvnost těchto akcí je minimální. 
Například letos na jaře uskutečněné vystoupení pana Mlčocha s repertoárem Karla Gotta 
bylo podle zúčastněných zdařilou akcí, i přes poměrně malý počet návštěvníků. Jsme rádi, 
že ti, co přišli, nelitovali a bavili se. 

Bohužel, oblíbená další akce, a to gulášobraní, musela být z dobře známých důvodů 
zrušena. Snad se o to lépe vydaří příští rok. 

Všechny srdečně zveme na Podzimní setkání, které se uskuteční 9.11. v kulturním 
domě, spojené s akordeonovým koncertem, módní přehlídkou, občerstvením, živou 
hudbou. Jako všichni organizátoři akcí se snažíme, aby naši občané žili spolu, a ne vedle 
sebe, tak občas přijďte a bavte se společně s námi. Těšíme se na Vás! 

Kulturní komise 

HASIČI INFORMUJÍ 

Vážení spoluobčané, letní období, které se pomalu blíží ke konci, je pro mnohé z nás 
spojeno převážně s prázdninami a dovolenou. I přesto se našemu sboru podařilo během 
léta uspořádat několik akcí pro veřejnost. Mezi ty největší patřily… 

Okresní liga mládeže (noční závody mladých hasičů) 

19 družstev mladších žáků a 27 družstev starších žáků přijelo v sobotu 15. 6. 2024 
do hasičského areálu „NA TRATI“ v Ostrově u Macochy, kde se konaly noční závody 
mladých hasičů v požárním útoku. Tato soutěž byla zařazena nejen do Okresní ligy 
mládeže, ale také do Okrskové ligy mládeže. 
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Krátce po 17. hodině začala soutěž mladších žáků. První tým starších žáků se pak 
postavil na startovní čáru ve 21:30hod a tím nebyl nikdo jiný než domácí družstvo. 
Kategorie starších žáků však musela být před půlnocí předčasně ukončena kvůli 
vydatnému dešti a nevyhovujícím podmínkám na trati. Výsledky z této části soutěže tak 
nebudou započítávány do celkového hodnocení. 

Pro všechny závodníky, a také pro diváky, bylo připraveno bohaté občerstvení. Velké 
poděkování patří všem, kteří se podíleli na organizaci a zabezpečení těchto závodů, 
ale hlavně sponzorům, bez kterých by se tato akce neobešla. 

Hodové občerstvení u hasičské zbrojnice 

Ve dnech 18.7.2024 – 21.7.2024 se náš sbor postaral o tradiční hodové občerstvení 
u hasičské zbrojnice. Pro všechny bylo připraveno pivo, limo, pochutiny z udírny a grilu. 
Na pátek byl připraven makrelový večer spojený s taneční hodovou zábavou. K tanci a 
poslechu hrála skupina STYL Petrovice. V průběhu nedělního odpoledne se pak 
uskutečnilo vystoupení Bivojanky z Jedovnic a mažoretek ZUZANEK z Ostrova u Macochy. 

 

 
Páteční hodové občerstvení u hasičské zbrojnice (foto: Pavel Kuchař) 

Velká cena Blanenska v požárním útoku 

Vydatné dešťové přeháňky, ale i sluneční paprsky prodírající se mezi polojasnou 
oblohou. Takové počasí doprovázelo 8. kolo seriálu závodů Velké ceny Blanenska 
v požárním útoku, které se konalo první srpnovou neděli (4.8.2024). Zároveň se také 
jednalo o XV. ročník O POHÁR SDH OSTROV U MACOCHY. Do hasičského areálu „NA TRATI“ 
zavítalo 25 družstev mužů, 15 družstev žen a 18 družstev dorostenců nejen z okresu 
Blansko. Naše týmy z Ostrova vybojovaly: muži A 20. místo, muži B 21. místo, ženy 5. místo 
a dorost 1. místo. 

Pro všechny závodníky, a také pro diváky, bylo připraveno bohaté občerstvení. Velké 
poděkování patří všem, kteří se podíleli na organizaci a zabezpečení těchto závodů, ale 
hlavně sponzorům. 

Pavel Kuchař, kronikář SDH Ostrov u Macochy 
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A-MUŽSTVO SE SNAŽÍ VRÁTIT DO OKRESU,  
DĚTEM UŽ SEZÓNA TAKÉ ZAČALA 

Fotbalový podzim je v plném proudu. 
Ten letošní nám přinesl hned několik 
změn.  

Naše A-družstvo se po loňském 
sestupu z fotbalového okresu vrátilo opět 
do III. třídy. Od letošního ročníku byly 
všechny soutěže přečíslovány, takže dnes 
hrajeme 9. ligu. Zde vesměs potvrzujeme 
snahu o navrácení do okresní soutěže. 
Soupeře přehráváme a až na jedinou 
výjimku jsme všechna utkání vyhráli. Onou 
výjimkou byl asi největší soupeř z naší 
skupiny, družstvo nedalekého Vavřince, 
které nás po našem nedůstojném výkonu i 
chování porazilo na vlastním hřišti 2:6. 
V ostatních utkáních zatím poměrně 
v poklidu sbíráme vítězství – doma 
s Lažany 5:1, v Lažánkách 1:3, 
s Olomučany 4:1, v Bořitově s B-týmem 
1:3 a doma proti FSA Kras 3:0. Střelecky mužstvo táhne kapitán Tomáš Maša, který dal 5 
branek, následují hráči se třemi brankami – Lukáš Pernica, Jakub Kostka a Michal Zouhar, 
který zasáhl do jediného utkání v našem dresu. Naopak citelně chybí zraněný brankář 
Michal Lahodný, na jehož postu se již vystřídala hned čtveřice jiných hráčů. Z mužstva 
odešel jen Mirek Gross (Vilémovice). Doplnili jsme několik hráčů – Pavel Vágner a Matěj 
Vágner (oba Lipovec), Zbyněk Musil (Sloup), obnovením registrací jsme dále doplnili 
Michala Jelínka a Jana Ševčíka. Rychlý přestup na jediné utkání nám vypomohli již 
zmiňovaný Michal Zouhar, Luděk Horáček (oba Lipovec), Ondřej Školař (Vilémovice) a 
Lukáš Piňos. 

Družstvo malé kopané navázalo na loňské výsledky a okupuje spodní místa v tabulce. 
Stále se potýkáme s problémem nedostatečného počtu hráčů.  

V mládežnických kategoriích jsme v nové sezóně udělali hned několik změn. 
V kategorii starších žáků máme sloučené družstvo s Lipovcem, stejně tak v kategorii 
mladších žáků. Hráči starší přípravky přestoupili, aby mohli hrát za sdružené družstvo 
Lipovec/Vilémovice (týká se to trojice hráčů). Mladší přípravku pak máme stále sloučenou 
s družstvem z Vilémovic. Ve všech kategoriích nastupuje cca 30 hráčů. Poslední 
prázdninový týden jsme pořádali fotbalové soustředění mládeže, společně s hráči 
ostatních sloučených týmů – Lipovce a Vilémovic, kterého se účastnilo celkem 55 dětí. 
Pobývali jsme v ubytovně našeho kulturního domu, kde jsme se věnovali zejména tréninku, 
ale i mimosportovním záležitostem. Navštívili jsme jeskyni Balcarku, odehráli několik 
přátelských utkání a děti se mezi sebou více poznaly. Určitě máme v příštím roce na co 
navazovat. 

V srpnu jsme trošku neplánovaně obdrželi dotaci ve výši 130 tis. Kč na regeneraci 
trávníku fotbalového hřiště. Práce na travnaté ploše byly naplánovány s ohledem na 
využití travnaté plochy na 12.–19.9.2024. Bohužel zrovna v této době postihly naši zemi 
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záplavy, které se nevyhnuly ani našemu hřišti. Práce tak byly odloženy a budou probíhat 
v termínu od 20.9. později. Žádáme všechny, aby se po hřišti v následujících týdnech 
nepohybovali. Nově zasetá tráva musí vyklíčit a zakořenit, proto i v následujícím období 
nebudou naši fotbalisté na hřišti ani hrát, ani trénovat. Celkové náklady na regeneraci 
fotbalového hřiště se vyšplhají na cca 190 tis. Kč.  

Přejeme všem našim příznivcům příjemný fotbalový podzim. 

Ing. Ondřej Hudec, TJ Ostrov u Macochy 

CHRAŇME NAŠE ALEJE 

V Moravském krasu nedaleko Ostrova se nachází známá Novodvorská alej, spojující 
obec Nové dvory se zříceninou hradu Blansek a s Punkevními jeskyněmi. Tato krásná 
lipová alej byla založena hrabětem Salmem již v polovině 19. století. I v blízkosti Ostrova 
máme několik pěkných alejí – směrem na Macochu jabloňovou, směrem k Městikádi 
třešňovou, směrem ke Sloupu švestkovou. Ta byla zdařile obnovena v posledních létech. 
Směrem k Holštejnu máme nejdelší ostrovskou alej z listnatých stromů. Tato alej má délku 
přes 1,5 km a je v ní přes 260 stromů různých druhů. Tím se liší od ostatních ovocných 
alejí.  

Začátek aleje byl založen obcí a místními zahrádkáři již před několika desítkami let. 
V dosazování aleje pokračoval ostrovský rodák Karel Buchta, proto tato část vedoucí až po 
křížek u lomu je již pěkně vzrostlá. V posledních létech byla alej postupně dosazena až 
k lesu u vápenky Malá Dohoda. O alej se iniciativně stará několik dobrovolníků, kteří jí 
věnují stovky hodin práce. Byly vysazeny stromy, které se běžně vyskytují v Moravském 
Krasu, zejména lípy, jasany, javory, ořešáky, kaštany, jeřabiny, habry, divoké třešně, 
babyky apod. Zejména nejmladší část, alej vedoucí od křížku u lomu, vyžaduje hodně péče. 
Sází se poměrně malé sazenice. 

Každým rokem uschnou desítky stromů, nebo jsou poškozeny vandaly a zvěří. Musí se 
proto stále pravidelně dosazovat. Pomáhají i další občané obce, např. darováním sazenic 
nebo zhotovením zdařilé lavičky u křížku. Na konci aleje byla osazena dřevěná plastika z 
akátových kůlů se zabudovaným vápencovým kamenem, jako symbolem Moravského 
krasu. Autoři díla se ještě chystají poblíž plastiky osadit knižní lavičku, kde by se dalo 
posedět u knih, které budou uloženy přímo v lavičce. 

Alej již postupně krásně vzrůstá. Díky letošnímu dešťovému počasí nebude snad letos 
mnoho uschlých stromů, a tak bude možno více péče věnovat zvelebování aleje. Doufáme, 
že i tato alej jednou bude chloubou obce, místem příjemných procházek a zajímavou 
atrakcí pro turisty. 

Mojmír Hudec 

ÚŘAD MĚSTYSE INFORMUJE 

Během letních prázdnin jsme zrekonstruovali školní kuchyni 
Po dvou letech příprav a administrace projektu jsme se během prázdnin pustili do 

rekonstrukce školní kuchyně. Stavební práce realizovala firma D-Develop, spol. s.r.o. 
z Brna. Rozsah stavebních prací byl vzhledem ke krátkému termínu značný, a tak byly 
stavební práce zahájeny prakticky ihned po skončení školního roku. Práce probíhaly 
svižně, bohužel bylo nutné během realizace přistoupit k celé řadě změn, které byly více či 
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méně vynucené okolnostmi. Většina stavebních prací tak byla realizována v plánovaném 
termínu – tedy do 16.8.2024. V posledních dvou týdnech pak bylo instalováno vybavení 
kuchyně, které dodávala firma Hraspo spol. s r.o. z Brna a souběžně dodělávány chybějící 
stavební práce – zejména vzduchotechnika. Vše bylo dodělávané kvapem s vidinou 
blížícího se školního roku, a tak ani školní personál neměl příliš času na patřičné zaučení 
na nových strojích. První školní den tak nezačínal pro zaměstnankyně školní kuchyně 
úplně v klidu, a to nejen z výše uvedených důvodů, ale rovněž z důvodu částečně 
chybějícího vybavení, řešení drobných závad, či seznamování se s novým vybavením. 
Přesto už jen díky tomu, že bylo možné (byť v provizorních podmínkách) v kuchyni vařit 
hned na začátku školního roku, mně spadl kámen ze srdce. Lze očekávat, že přechod do 
„rutinního provozu“ bude postupný, poněvadž nového vybavení je opravdu dost.  

Stavební práce nakonec vyšly na 5,9 mil. Kč, gastronomické vybavení stálo cca 8 mil. Kč. 
Další náklady stála příprava akce, projektová dokumentace, technický dozor 
a administrativní služby k poskytnutí dotace. Celkové náklady za rekonstrukci kuchyně se 
tak blíží 14,5 mil. Kč. Výše dotace ze Státního fondu životního prostředí je téměř 7 mil. Kč. 
Z vlastních zdrojů jsme tak uhradili cca 7,5 mil. Kč. 

Vybudovali jsme 2 multimediální učebny 
Rovněž pouze 2 měsíce jsme měli na realizaci multimediálních učeben na druhém 

stupni. Na rozdíl od kuchyně, ale zde práce probíhaly velmi rychle a bez větších problémů. 
Stavební úpravy (elektroinstalace, vodoinstalace, osvětlení, podlahy, stropy, sádrokartony, 
výmalba, venkovní rolety, atd.) a běžné vybavení učeben (skříně, židle, lavice, atd.) 
zajišťovala firma KDZ, spol. s r.o. z Vizovic, náklady dosáhly ceny 2.539.484 Kč. Dodávku 
audiovizuální techniky (počítače, interaktivní tabule, projektory, atd.) do obou učeben 
zajistila firma TOPGAL UNION, s.r.o. z Prahy za cenu 520.284 Kč. Výše dotace z Místní akční 
skupiny by měla dosáhnout 2.850 tis. Kč.  

Na intenzifikace ČOV (čistírny odpadních vod) byly schváleny první dotace  
Již více než 6 let se zabýváme intenzifikací čistírny odpadních vod. Od prvotního 

záměru, který počítal v roce 2018 s investicí okolo 10 mil. Kč se rozsah stavby poměrně 
hodně rozrostl a společně s tím i jeho ekonomická náročnost. Současné zasmluvněné 
náklady se tak pohybují okolo 55 mil. Kč (včetně finančních prostředků uhrazených za 
přípravu stavby – PD). Bohužel výše dotace na intenzifikace ČOV ze Státního fondu 
životního prostředí je pouze 30 % uznatelných výdajů, v našem případě tedy 16,8 mil. Kč. 
O další finanční prostředky budeme žádat Jihomoravský kraj, který nám může poskytnout 
až 10 mil. Kč. Také čekáme na mimořádnou výzvu, kterou by měl Státní fond životního 
prostředí vypsat každým dnem, tato výzva má být zaměřená na chráněné krajinné oblasti. 
Do konce roku však musíme stavbu předat dodavateli, aby ji začal realizovat. Za současné 
situace bychom do intenzifikace ČOV museli investovat cca 39 mil. Kč z obecních zdrojů, 
každá další dotace by nám tento podíl snížila, proto se maximálně snažíme hledat další 
zdroje financování. 

Dodavatelem stavby je konsorcium firem ARKO TECHNOLOGY a.s. a STAEG Stavby, 
spol. s r.o., vlastní stavební náklady jsou 51,7 mil. Kč. Ostatní náklady jsou administrativní 
– pořízení projektové dokumentace, administrace žádosti o dotaci, výběrové řízení, 
autorský a technický dozor, atd. Větší část těchto nákladů jsme již uhradili. Nicméně je 
nutné přiznat, že pokud bychom měli realizovat tuto stavbu za současné situace, je nutné, 
abychom přijali poměrně velký úvěr. Na druhou stranu tato stavba je velice důležitá pro 
budoucí rozvoj naší obce. 
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Restaurování litinových křížů 
Během letošního června jsme podali celkem 2 žádosti o dotaci na restaurování 

litinových křížů v naší obci a jejím okolí. Obě tyto žádosti byly úspěšné, a tak bychom měli 
během následujících několika měsíců restaurovat hned 4 litinové kříže v naší obci a 
blízkém okolí. 

Prvním z nich je litinový kříž u kostela, který je památkově chráněný, takže režim 
restaurátorských prací je o něco složitější. Tento kříž již byl odvezen dodavatelem těchto 
prací – uměleckým kovářem p. Bartoškem z Křenovic. Celkové náklady na restaurování 
kříže by se měly vyšplhat na 485 tis. Kč. Vzhledem k tomu, že na tento kříž budeme čerpat 
ještě dotaci z Jihomoravského kraje, měly by být veškeré finanční prostředky hrazeny 
z mimoobecních zdrojů. 

Další restaurované kříže, které budeme v následujících měsících realizovat jsou 
u třešňové aleje, u krajské komunikace III/37363 (jezédácká) a u Tanenbergerova lomu. 
Všechny tyto kříže se budou realizovat současně a celkové náklady vyjdou na 640 tis. Kč. 
Z toho výše dotace z MAS Moravský kras je 511 tis. Kč. Zbývající náklady budou hrazeny 
z obecních zdrojů. Restaurátorské práce bude dělat p. Varadi z Blanska. 

Rekonstrukce veřejného osvětlení 
V prvním pololetí letošního roku jsme podali žádost o dotaci na rekonstrukci veřejného 

osvětlení v naší obci z programu EFEKT Ministerstva průmyslu a obchodu. Celkové 
náklady by se měly pohybovat jen těsně pod 3 mil. Kč. Žádost byla schválená, a tak nám 
byla přidělena dotace, která pokryje 50 % nákladů. Výše dotace činí 1,48 mil. Kč. 
V současné době probíhá výběrové řízení na dodavatele stavby. Poté by měla být akce 
realizována. Ukončení realizace s osazením téměř 200ks nových LED svítidel by mělo 
proběhnout nejpozději do 31. 5. 2025. Díky instalaci nových energeticky méně náročných 
svítidel bychom měli snížit spotřebu elektrické energie na veřejném osvětlení až o 80 %. 
Roční úspora by tak měla přesáhnout 200.000Kč. 

Po čtvrt roce další záplavy, hasiči budou mít novou CASku 
V letošním roce postihly naši obec hned dvoje záplavy. Poprvé v měsíci červnu, kdy 

silný liják způsobil nemalé problémy hned u několika domů. Další přišel na začátku září. 
Nejednalo se sice o liják, nicméně po více než měsíci úplného sucha přišly několikadenní 
vydatné deště. V obou případech nám asi největší starosti dělal rozvodněný potok Lopač, 
zejména jeho ponor v blízkosti čistírny odpadních vod způsobil vytopení tohoto objektu. 
Místní členové jednotky sboru dobrovolných hasičů si tak zopakovali nedávné zkušenosti, 
kdy se s vypětím všech sil snažili mírnit následky velké vody. 

V noci ze soboty na neděli byla naše jednotka povolána ke spadlému stromu přes 
komunikaci z Ostrova směrem na Holštejn. Při zásahu nenadálý poryv větru vyvrátil další 
stromy. Jeden z nich bohužel spadl na dopravní automobil, kterým členové jednotky SDH 
přijeli k zásahu. Přestože na automobilu jsou velké škody (je otázkou, jestli se nebude 
jednat o totální škodu tohoto 2 roky starého automobilu), důležité je, že nikomu z našich 
hasičů se nic nestalo. Členům jednotky patří velké díky za nezištnou práci, při které se 
mnohdy mohou ocitnout i v ohrožení vlastního života.  

Dobrou zprávou naopak je, že naši hasiči budou v brzké době disponovat novou 
cisternovou automobilovou stříkačkou. Obětavá práce naší jednotky, akceschopnost 
a spolehlivost byla odměněna z vyšších míst a naší obci tak byla darována nová CASka. 
Přeji hasičům, ať věrně slouží po mnoho dalších let a na druhou stranu doufám, že ostrých 
zásahů bude co možná nejméně. 
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Štěpkování větví pro veřejnost 
V loňském roce jsme pořídili pro potřeby naší obce štěpkovač. Již během jarních měsíců 

proběhlo štěpkování pro veřejnost. Tuto činnost budeme opakovat během října. Opět 
budou vyznačena 2 místa, kam bude možné odvážet větve ke štěpkování. Prosíme občany, 
aby větve vozili až ve chvíli, kdy budou místa vyznačená. Místa ke shromažďování větví 
budou stejná jako v loňském roce – v horní části obce na loučce u kruhového objezdu, ve 
spodní části obce na ul. Sadová u parkoviště. Přesný termín bude vyhlášen rozhlasem. 
V případě velkého zájmu termíny přidáme. 

Velkoobjemový a nebezpečný odpad 
Dne 9.11.2024 proběhne v naší obci sběr velkoobjemového a nebezpečného odpadu. 

Sběrná místa pro oba druhy odpadu jsou pro horní část obce na parkovišti u hřbitova, 
pro spodní část obce na parkovišti před obchodem. Velkoobjemový odpad bude odebírán 
na obou stanovištích současně mezi 8 až 12 h. Nebezpečný odpad odpad bude odebírán 
na stejných místech, v horní části obce mezi 8 a 9 h, ve spodní části obce mezi 9 a 10 h. 

Velkoobjemovým odpadem rozumíme odpad, který se nevejde do popelnice, jedná se 
tedy o veškerý nábytek z domácností, sedací soupravy, matrace, koberce, linoleum, textilie 
neznečištěné nebezpečnými látkami, matrace, molitan, rámy oken a dveří, zrcadla, 
sanitární zařízení a keramika z WC a koupelen, plastové stoly a židle. 

Do nebezpečných odpadů, které můžete v rámci sběru odevzdat patří zejména baterie 
všeho druhu, oleje, plechovky od barev, zářivky a výbojky, kyseliny a zásady, barvy a 
ředidla, teploměry, kosmetika, pesticidy, fotochemikálie, léky, lepidla, desinfekční 
prostředky, čistící prostředky na okna a WC, laky, ale také zaolejované hadry, nádoby se 
zbytky chemikálií apod.  

V rámci tohoto sběru nebude odebíráno tabulové sklo, elektroodpady, stavební odpad 
s obsahem azbestu. 

Výsadba třešňové aleje na křížové cestě 
V rámci pozemkových úprav se naší obci podařilo přeskupit pozemky tak, aby je bylo 

možné využít jako přístupové cesty. První cestou, kterou jsme se rozhodli takto realizovat 
je „křížová cesta“. Jedná se o cestu spojující kříže na ostrovské plošině (kříž pod lipami, kříž 
u třešňové aleje a kříž na „jezédácké“). V letošním roce byly pozemky sloužící pro tuto cestu 
osety travní směsí. Dále bude pokračovat výsadbou jednostranné třešňové aleje. Tak jako 
v minulosti bychom chtěli oslovit zájemce z řad veřejnosti, aby pomohli s výsadbou této 
aleje. Výsadba je naplánována na státní svátek – pondělí 28.10.2024 v 8:00 se srazem 
u kříže pod lipami. Celkem je v plánu vysadit 160 stromů. Předem děkuji všem, kteří se 
připojí. 

Ing. Ondřej Hudec, starosta 

Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA A RADY MĚSTYSE 

Rada městyse Ostrov u Macochy na své 21. schůzi, konané dne 26. 6. 2024: 

 vybrala na základě posouzení a hodnocení nabídek jako nejvhodnější na realizaci 
podlimitní veřejné zakázky „ZŠ Ostrov u Macochy, energetické úspory školní kuchyně 
– dodávky II.“ nabídku firmy HRASPO spol. s r.o. 627 00 Brno, IČ: 25323610 za cenu 
8.039.675,60 Kč vč. DPH, schválila smlouvu o dílo s vybranou firmou a pověřila 
Ing. Ondřeje Hudce, starostu, vyrozuměním uchazeče o výsledku výběrového řízení a 
podpisem smlouvy 
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 schválila smlouvy o poskytnutí dotace z Jihomoravského kraje na „restaurování 
litinového kříže na Vintocích“ ve výši 50.000 Kč a na „restaurování litinového kříže 
u kostela“ ve výši 150.000 Kč a uložila Ing. Ondřeji Hudcovi, starostovi, podepsat 
smlouvy  

 vyhlásila vyhlášení poptávky na realizaci podlimitní veřejné zakázky „Obnova soustavy 
veřejného osvětlení v Městysu Ostrov u Macochy“, text výzvy k podání nabídek 
a zadávací dokumentaci a uložila Ing. Ondřeji Hudcovi, starostovi zajistit realizaci 
výběrového řízení 

 stanovila poplatek za školku v ZŠ a MŠ Ostrov u Macochy ve výši 390 Kč a poplatek za 
družinu v ZŠ a MŠ Ostrov u Macochy ve výši 150 Kč 

 schválila účetní závěrku ZŠ a MŠ Ostrov u Macochy za rok 2023 

 schválila uzavření pachtovní smlouvy k pachtu pozemku p.č. 1731/6 a části pozemku 
p.č. 1731/14 o výměře 260 m2 za roční úhradu 130 Kč 

 schválila uzavření pachtovní smlouvy k pachtu pozemku p.č. 2083 o výměře 1386 m2 
za roční úhradu 277 Kč 

Rada městyse Ostrov u Macochy na své 22. schůzi, konané dne 29. 7. 2024: 

 schválila rozpočtové opatření č. 6 

 vzala na vědomí informaci o průběhu rekonstrukce školní kuchyně 

 schválila stavební záměr „Parcelace, sítě a dopravní připojení parcely č. 1645/1“ 

 vzala na vědomí informaci o zajištění základní zdravotní péče v obci od roku 2025 

 schválila smlouvy č. 588 až 589 na pronájem hrobových míst 

Rada městyse Ostrov u Macochy na své 23. schůzi, konané dne 29. 8. 2024: 

 schválila rozpočtové opatření č. 7 

 schválila uzavření dodatku č. 1 ke smlouvě o dílo na akci „ZŠ Ostrov u Macochy, 
energetické úspory školní kuchyně – Stavební část Ostrov u Macochy“ jehož 
předmětem je navýšení rozsahu a ceny díla o 577.857,70 Kč vč. DPH a pověřila 
Ing. Ondřeje Hudce, starostu, podpisem dodatku č.1 

 schválila uzavření Smlouvy o dílo s p. Oldřichem Bartoškem, Umělecké kovářství 
a restaurátorství, 683 52 Křenovice, IČ 10128484 na restaurování litinového kříže 
u kostela za cenu 485.818,63Kč vč. DPH 

 schválila ukončení smlouvy č. 402 na pronájem hrobového místa 

 doporučila ZM program a návrhy jednotlivých usnesení 

Rada městyse Ostrov u Macochy na své 24. schůzi, konané dne 9. 9. 2024: 

 schválila uzavření Smlouvy o dílo s p. Vítězslav Varadi, 678 01 Blansko, 08369992 na 
restaurování celkem 3 ks litinových křížů v okolí obce za cenu 640.840,20 Kč vč. DPH 

 schválila uzavření smlouvy o spolupráci ke společnému nákupu elektrické energie 
a plynu pro objekty: úřad městyse, kino, knihovna, kulturní dům, veřejné osvětlení 
na rok 2025 prostřednictvím společnosti Tradice Slovácka č.p. 98, 696 71 Blatnička 
a pověřila Ing. Ondřeje Hudce, starostu, podpisem smlouvy 

Zastupitelstvo městyse Ostrov u Macochy na svém VIII. zasedání,  
konaném dne 11. 9. 2024: 

 vzalo na vědomí rozpočtová opatření č. 6 a 7 
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 schválilo rozpočtové opatření č. 8 

 vzalo na vědomí plnění rozpočtu městyse za období 1-7/2024 

 schválilo prodej pozemku p. č. 1765 majiteli RD č. 45 za cenu 100 Kč/m2 

 schválilo prodej pozemku p. č. 102/19, 103/6 a části pozemku p.č. 102/18 majitelům 
zdravotního střediska (budova č. 370) za cenu 100 Kč/m2 a výkup pozemku p. č. 103/8 
za cenu 120 Kč/m2  

 schválilo smlouvu o zřízení věcného břemene s firmou GasNet, s.r.o. na pozemku 
p.č. 1669/6 

 schválilo smlouvu o zřízení věcného břemene s firmou EG.D, a.s. na pozemcích 
p.č. 1682/1, 1731/1, 1731/15, 1731/2 a 2251 

 schválilo smlouvu o převodu vlastnictví k majetku České republiky (automobil CAS 
a elektrocentrála) 

 schválilo uzavření smlouvy o účasti městysu Ostrov u Macochy na financování díla 
„Ostrov u Macochy – ČOV a intenzifikace“ 

 schválilo uzavření smlouvy o užívání KB eTradingu 

 schválilo poskytnutí investiční dotace na vybudování ordinace praktického lékaře ve 
výši 250.000 Kč pro firmu Praktický lékař Ostrov, s.r.o. a znění smlouvy o poskytnutí 
dotace 

Ing. Ondřej Hudec, starosta 
Zdeněk Vašíček, místostarosta 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA OSTROV U MACOCHY 

 Škola v krátkém souhrnu 

 Minulý školní rok byl velmi úspěšný - přijímačky, soutěže, olympiády. 

 Dvě učebny prošly kompletní rekonstrukcí a dostaly nové vybavení. 

 Generální opravou prošla školní kuchyň, byl pořízen zeleninový a ovocný bar. 

 Proběhla další etapa oprav prostor školní družiny. 

 Zlepšení podmínek proběhlo i v mateřské škole a zahradě mateřské školy. 

 Probíhá výběr provozovatele docházkového systému, systém je aktuálně mimo provoz. 

 Byly opraveny prostory schodiště a přilehlých chodeb. 

 Přibylo další odpočinkové místo pro žáky, kde mohou trávit čas o přestávkách namísto 
hraní na mobilech. 

 Žáci navštívili výstavu připravenou místním svazem zahrádkářů. Děkujeme za ochotu 
a organizaci výstavy. 

Připravované akce 

 Připravuje se poznávací studijní zájezd do Anglie.  

 V říjnu 2024 proběhne adaptační pobyt pro žáky 6. třídy. 

 Na konci září proběhne pro žáky škol Cirsia dvoudenní projekt Rubikon na podporu 
klíčových kompetencí spolupráce v týmu a řešení problému. 

 V mateřské škole začne výuka angličtiny pro nejmenší. 
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 Z důvodu problémů se sněhovou pokrývkou zvažujeme možnost lyžařského kurzu 
v Alpách.  

 Začíná intenzivní opakovací kurz jako příprava na přijímací zkoušky. 

 Byl započat nácvik předtančení na školní ples (22. 2. 2025). 

 Opravené prostory u schodiště a chodbu před třídami vyzdobí žáci v rámci informatiky 
a výtvarné výchovy malbami. 

 V plánu je oprava venkovní učebny (na opravené lavičky naváže oprava stolů). 

 Na začátek adventu je plánovaný předvánoční jarmark. 

 Připravujeme obnovu vybavení iPadů za nové modely (některé stávající již mají víc než 
5 let a nejde na ně nainstalovat nejnovější programové vybavení). 

 Modernizovat je potřeba také počítače v učebně Robotiky a 3D tisku, potřebné 
hardwarové úpravy budou pod odborným vedením vyučujícího provádět žáci, kteří se 
naučí praktické dovednosti a propojí tak teorii s praxí. 

 Žáci vyšších ročníků navštíví koncentrační tábor Osvětim, aby na vlastní oči viděli 
hrůzy 2. světové války a důsledky „oprávněných“ nároků jedněch vůči druhým. 

Učebny 

Pokračuje postupná modernizace prostor školy, přes prázdniny prošly generální 
opravou další dvě učebny. Byly opraveny podhledy, podlahy, omítky a osvětlení. Do oken 
byly nainstalovány na dálku ovládané žaluzie, které zajistí zatemnění pro práci s novou 
interaktivní tabulí v každé učebně a zabrání přehřívání třídy kvůli jižní orientaci oken. Dále 
byl pořízen nový nábytek, žákovské lavice a židle, nová katedra a řídící počítač. 

Z celkových nákladů cca 3,2 mil. Kč byla většina částky uhrazena z dotace regionální 
pobočky MAS Sloup. 

 

  

Školní kuchyně 

Generální oprava čekala také školní kuchyni. Minulý školní rok byl zkrácený o jeden 
den. Předchozí den bylo navíc hned po ukončení provozu kuchyně provedeno vystěhování, 
aby mohla realizační firma nastoupit co nejdříve. Toto opatření se ukázalo jako velmi 
prozíravé. Dokončení prací, montáž a zprovoznění nejnutnějšího vybavení bylo dokončeno 
poslední prázdninový den. Některé drobné nedodělky a reklamace se řeší průběžně, ale je 
zřejmé, že termín na tuto náročnou rekonstrukci byl velmi krátký.  

Ovocný a zeleninový bar byl zprovozněn během prvního školního týdne. Dodatečnou 
úpravou projde ještě digestoř u myčky, konvektomatů atd. 
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Poděkování patří všem, kdo se na zdárném průběhu podíleli.  
Byly opraveny podlahy, všechny rozvody, strop, osvětlení, vzduchotechnika a 

skladovací prostory. Veškeré gastrovybavení bylo pořízeno nové, úspornější, efektivnější 
a s možností připravovat nově nejrůznější druhy potravin. Pro bezproblémový provoz je 
nezbytné dokoupit rozšířenou sadu nádob, plechů a nástrojů, aby bylo možné nové 
vybavení využívat naplno. 

Školní družina 

Rekonstrukce prostor školní družiny, které do minulého roku využívala Základní škola 
při dětské léčebně, pokračovalo také během letních prázdnin. Kompletní opravou prošly 
prostory chodeb, byly strženy staré tapety, očištěny stěny, následovala omítka a výmalba. 
Nakonec došlo na doplnění o obrazové momenty, které zpříjemňují celý prostor. Dětem se 
nové prostory určitě budou líbit. Poděkování patří kolegům ze školní družiny a panu 
školníkovi, kteří obětavě přiložili ruce k dílu a opravy provedli vlastními silami. 

 

  
 

Oprava chodeb a schodiště 

Stěny v prostoru schodiště na první a druhý stupeň, točité schodiště u vestibulu a 
prostory u šaten doznaly přes prázdniny několik vylepšení. Zábradlí na schodištích je nově 
natřené, stěny opravené, vznikl další odpočinkový koutek, vybavený posezením a několika 
hrami pro žáky (hry a palety darovali rodiče, děkujeme.)  

V prostoru 2. stupně je galerie výukových obrazů, které stručnou formou připomínají 
významné dny českého státu z dávné i blízké doby.  
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Otvírání dveří 

Systém pro otvírání dveří je momentálně z důvodu poruchy mimo provoz. Poptávaná 
oprava je podle návrhu velmi drahá. Proto hledáme alternativu v podobě jiného 
provozovatele, kdy by mohlo dojít k úspoře prostředků a zlepšení fungování, zejména lepší 
komfort při správě uživatelů a nižší náklady na poplatcích za cloudové úložiště. Rádi 
bychom také zprovoznili propojení se školním informačním systémem, kdy by se 
přítomnost žáka ve škole automaticky zaznamenala jako přítomnost žáka ve vyučování 
(tuto funkci dosavadní provozovatel nabízel, ale i přes opakované urgence nezprovoznil). 

Náhradní způsob otvírání dveří kombinuje domovní telefon a dohled v ranní špičce. 
Prosíme proto o trpělivost a omlouváme se za komplikace. 

Anglie 

Na závěr školního roku je připravován studijní pobyt v Anglii. Je určený pro starší žáky, 
kteří budou bydlet v rodinách, kde si procvičí anglický jazyk. Na programu je několik 
památek a významných míst zejména v Londýně a okolí. Tato exkurze navazuje na dříve 
připravované zájezdy do Anglie. 

Lyžařský výcvikový kurz 

V minulém roce nebyl v době lyžařského výcviku sníh, a to i přesto, že termín byl 
zamluven na období, kdy sníh běžně bývá. Zvažujeme proto možnost realizovat lyžařský 
výcvikový kurz v Alpách. Z několika nabídek máme vytipované dvě, kde jedna nabízí 
kompletní kurz v Rakousku, a druhá kombinuje pobyt na české straně a každodenní 
přejezd na rakouskou stranu do hor. Obě mají svoje klady i zápory, největší problém ale je 
s obsazením autobusu, protože z naší školy jede přibližně 20 žáků, tzn. max. polovina 
autobusu. Spojili jsme se proto s jinou školou, kde bychom doplnili autobus. Pokud vše 
vyjde, budeme vás informovat.  

Lyžařský kurz pro 1. stupeň a MŠ by probíhal na svahu v Hodoníně, ale lze očekávat, že 
termín a sněhová pokrývka bude opět jako věštění z křišťálové koule (minulý školní rok 
kurz kvůli nedostatku sněhu neproběhl). Doufáme, že letos bude počasí příhodnější. 

Přehled provedených oprav a připravovaných akcí připravil 
Mgr. Karel Hasoň, Ph.D., ředitel školy 

Cesta do pravěku  

je název soutěže Překročení Rubikonu pro družstva sdružení škol Cirsia, kterou bude 
v letošním školním roce pořádat po několika letech naše škola. Pětičlenná družstva 
šesťáků si ověří svoji zručnost, spolupráci a kreativitu a zopakují a osvojí některé znalosti 
o této době.  

Všichni už se na toto dvoudenní klání, konané koncem září, těšíme. 

Mgr. Věra Hrazdírová, Mgr. Alena Zukalová (organizátorky projektu) 
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Robotika a 3D tisk 

Již druhým rokem mají žáci druhého stupně naší školy možnost vybrat si mezi dvěma 
volitelnými předměty: "Konverzace v anglickém jazyce" a "Robotika a 3D tisk". Předmět 
zaměřený na robotiku a 3D tisk rozvíjí technické dovednosti a kreativní myšlení a zároveň 
pomáhá žákům rozhodnout se, zda je láká technika a inovace. Na začátku školního roku se 
soustředíme na hardware počítače, instalaci operačního systému a na nově pořízené 
vývojové desky Microbit. 

Ing. Michal Hrazdíra, uč. robotiky a koordinátor ICT 

  
 

Prvňáčci 

Žáci první třídy si pomaloučku zvykají na dění ve škole. Začínají vnímat harmonogram 
školního dne a postupně si osvojují potřebné návyky. 

Společně hrajeme adaptační a motivační hry. Absolvovali jsme výstavu místních 
zahrádkářů a těšíme se na další společné zážitky. 

V nejbližší době nás čeká celodenní výlet do přírody. 

Mgr. Anna Musilová, tř. uč. 1. roč. 

Druháci v Domě přírody 

Už v prvním týdnu školy se druháci 
zabývali bádáním nad otázkami, které se 
týkají životního prostředí.  

Po motivační pohádce v Domu přírody se 
děti prostřednictvím her a úkolů seznámily s 
koloběhem vody. Uvědomily si také, jak 
důležitý je pro vodu les. Zkoumání lesního 
ekosystému čeká na naše průzkumníky 
v měsíci říjnu na týdenní škole v přírodě. 

Druháčci byli nadšení z pobytu v přírodě 
a hlavně si užívali her s vodním živlem. 

Mgr. Ivana Kunderová, tř. uč. 2. roč. 
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Etické dílny 

Žáci 5.A měli v prvním týdnu školy Etické 
dílny. Děti se na základě legendy staly součástí 
dobrodružného fantasy příběhu, ve kterém při 
záchranné výpravě za bájnými rostlinami zažily 
pestrou škálu her a aktivit zaměřených na 
komunikaci, spolupráci, kreativní řešení a 
prevenci agresivity.  

V rámci tělesné výchovy a cvičení v přírodě 
jsme byli v lanovém centru Velká dohoda. 
V letošním školním roce nás mimo jiné čeká 
návštěva Planetária Brno, vědomostní soutěž 
Prosaď se a další příjemné dny strávené ve škole i mimo ni. 

Na vše se velice těšíme. 

Mgr. Martin Nippert, tř. uč. 5. roč. 

Adaptační pobyt v Jeseníkách pro 6. ročník 

V letošním roce nás na začátku října čeká adaptační pobyt v Jeseníkách pro žáky 
6. ročníků. Adaptační pobyt bude složen ze seznamovacích her, vycházky po hřebenu 
Jeseníků a utužení vztahů ve třídě.  

Bc. Lydie Králová, třídní uč. 6. A 

Exkurze do Osvětimi 

I v tomto školním roce se učitelé snaží svým působením docílit příjemného klimatu 
v naší škole. V průběhu celého školního roku se žáci zúčastní různých projektů, 
mimoškolních aktivit a exkurzí. Prohlubují si tak svoje faktografické znalosti a zároveň 
sociální dovednosti.  

V říjnu se žáci 8. a 9. ročníku zúčastní exkurze do Osvětimi. Cílem exkurze je bližší 
seznámení žáků s tématem holocaustu a prohloubení jejich lidství. Toto téma je nedílnou 
součástí výuky dějepisu, exkurze tak také doplní probírané učivo.  

Mgr. Žaneta Vybíhalová, uč. D 

Mateřská škola a školní družina 

Anglický jazyk nově v naší mateřské škole! 

V letošním roce zavádíme novinku v naší mateřské škole - výuku anglického jazyka. 
Děti budou mít možnost seznámit se s angličtinou zábavným a hravým způsobem, 
a to prostřednictvím písniček, her a interaktivních aktivit. Lekce budou probíhat jednou 
týdně a zaměříme se na rozvoj slovní zásoby a základních frází. Naším cílem je přirozeně 
podpořit rozvoj jazykových dovedností a připravit děti na další vzdělávání. 

Monika Crháková, vedoucí uč. MŠ  

Úpravy v MŠ 

Začátek září znamená také začátek nového školního roku. Učitelky MŠ se snažily 
připravit pro děti pěkné prostředí, a proto provedly malou revitalizaci školní zahrady. 
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Nový nátěr dostaly všechny venkovní sportovní prvky. Byly zřízeny vyvýšené záhony 
vhodné pro environmentální výchovu dětí. 

Také přibyla zapuštěná trampolína, kterou mohou využít již i ti nejmenší. Děti tyto 
úpravy jistě ocení. 

Renata Jančíková, tř. uč. oddělení Berušky 

Rekonstrukce ŠD 

O prázdninách proběhla další etapa oprav a modernizace ŠD. 
Veškeré doplňky a barvy, které se v družině opakují, jsme vybírali tak, aby působily 

příjemně, harmonicky a vytvářely klidnou atmosféru pro odpolední odpočinek a aktivity 
dětí. 

Vlaďka Šebková, vedoucí uč. ŠD 

   
 

 
Děkujeme všem, kdo se podíleli na všech letos prováděných rekonstrukcích (vedení 

městysu Ostrov u Macochy za přípravu a zajištění financování oprav, zaměstnancům 
městyse za přípravné práce, učitelům za vystěhování a opětovné nastěhování prostor školy 
a stavební práce v prostoru školní družiny a mateřské školy, zaměstnancům školy a panu 
školníkovi za soustavnou koordinaci a práce, které pozvané firmy neměly v plánech, 
brigádníkům za pomoc atd.). Bez jejich přispění by nebylo možné se pustit do jakékoli 
opravy.  

Přejeme dětem a žákům příjemný a inspirativní školní rok 2024/2025. 

Jménem školy Mgr. Karel Hasoň, Ph.D., ředitel školy 

KULTURNĚ SPOLEČENSKÉ A JINÉ AKCE 

5. 10. 2024 
sobota 

Zájezd s kulturní komisí – Opočno, Velká Deštná, Neratov 

6. 10. 2024 
neděle 14:00 

Pohádkový les 

16. 10. 2024 
středa 16:00 

Fotbalové utkání mladších žáků – Ostrov – FSA Kras A 

17. 10. 2024 
čtvrtek 16:00 

Fotbalový turnaj mladší přípravky 
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18. 10. 2024 
pátek 16:00 

Fotbalové utkání mladších žáků – Ostrov – Vysočany/Šošůvka 

19. 10. 2024 
sobota 15:00 

Fotbalové utkání mužů – Ostrov – Lažánky 

28. 10. 2024 
pondělí 

Brigáda – sázení ovocných stromů na křížové cestě 

2. 11. 2024 
sobota 14:00 

Fotbalové utkání mužů – Ostrov – Bořitov B 

9. 11. 2024 
sobota 8:00–12:00 

Svoz velkoobjemového odpadu – hřbitov, Jednota 

9. 11. 2024 
sobota 8:00–9:00 

Svoz nebezpečného odpadu – hřbitov 

9. 11. 2024 
sobota 9:00–10:00 

Svoz nebezpečného odpadu – Jednota 

9. 11. 2024 
sobota 15:00 

Podzimní setkání – KD 

23. 11. 2024 
sobota 9:00 

Vepřové hody – areál KD 

1. 12. 2024 
neděle 14:00 

Vánoční jarmark na náměstí 

1. 12. 2024 
neděle 15:30 

Rozsvícení vánočního stromu – náměstí 

5. 12. 2024 
čtvrtek 

Mikulášská besídka 

9. 12. 2024 
pondělí od 16:00 

Vánoční jarmark s prodejem výrobků žáků ZŠ a MŠ – u ZŠ 

13. 12. 2024 
pátek 18:00 

IX. zasedání Zastupitelstva městyse – hasičská zbrojnice 
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